	Использование t-критерия Стьюдента
	Использование уровня значимости α

	Анализируемый коэффициент а0, a1, a2,…,am считается значимым, если рассчитанное системой Statistica для него значение t-критерия по абсолютной величине превышает t табл, определяемым с использованием специальных таблиц по заданным уровню значимости (например, a=0,05) и числу степеней свободы (df=n-m-1).
	Коэффициент регрессии а0, a1, a2,…,am признается значимым, если рассчитанное системой Statistica для него значение уровня значимости р меньше (или равно) 0,05 (для 95%-ной доверительной вероятности).


Разрывная (кусочно-линейная) функция ( кус-лин)
Подбирает зависимость вида  y = (b0  +b1  *x1 +...+bm  *xm )при(y <=Yразрыв ) + (b01  +b11  *x1 +...+bm1  *xm)*(y > Yразрыв ).

Estimated by program – найти точку программно. User defined – задаем точку сами. Лист ( кус-лин2) –ошибки использования.
Логистическая регрессия
Лист Логистика – для данных вида да/нет, есть/нет. Здесь обязательно проследить за кодировкой текстовых чисел иначе результат не понятен. 

Ищутся параметры уравнения  вида
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Модуль Multiple Regression 
Уравнение регрессии имеет вид: 
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i = a + bxi,  [image: image3.png]


 где n - объем выборки
	


Величина влияния фактора на Y оценивается  при помощи коэффициента корреляции, характеризующего тесноту линейной связи между двумя переменными. 

Коэффициент определяют по формуле ( в пакете обозначени как Multiple R): 
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Величина r2 называется коэффициентом детерминации. Определяет долю вариации одной из переменных, которая объясняется вариацией другой переменной (RI).Используется для проверки общего качества уравнения регрессии :[image: image5.png]


=Regress /Total 

0<=R2<=1. Чем ближе коэффициент к единице, тем больше уравнение множественной регрессии объясняет поведение Y, в пакете обозначен как RI. 
Кнопка Regression summary :
Std. Error of estimate
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Для выборок  разность 67% наблюдений не будет превышать Std. Error  и 95% не будет превышать Std. Error 2 или Yпр=Yt(t·Std. Error 
Для Печи Std. Error =69.65, t=2.306 (таблица Стьюдента) Тогда Yпр=Yt(2.306 ·69.65=Yt(139.3

Кнопка Analysis of Variance дает оценку дисперсии: Total (Общая дисперсия)=Regress (Объясненная дисперсия)+Residual (необъяснимая).
Mean Squares=Residual/число степеней свободы (n-2)
F – критерий =Mean Squares Regress.  /Mean Squares  Residual . Чем больше значение, тем лучше. При F<1 –модель с большими погрешностями.
Для характеристики точности модели можно вычислить среднюю относительную ошибку: 
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Величина менее 5% свидетельствует о хорошем уровне точности, ошибка до 15% считается приемлемой.
Лист «Зерно». Построить модель и оценить погрешность, адекватность. Найти наиболее влияющую переменную.

1. Сначала используют все 5 переменных.

2. Определить ту переменную, которая наиболее существенно влияет на У.

3. Среди всевозможных пар (х4 , хj ), j = 1, 2, 3, 5, выбирается наиболее информативная в смысле R2 пара.  

4. Среди всевозможных троек (х4 , х3 ,хj), j = 1, 2, 5, выбираем аналогично наиболее информативную: (х4 , х3 ,х5).
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